
Vážení a milí přátelé ohrožených dětí, co nejsrdečněji Vás opět po půl roce pozdravujeme, a děkujeme Vám mnohokrát  
za všechnu Vaši pomoc a podporu, bez které bychom nemohli týraným, zanedbávaným a jinak ohroženým dětem pomáhat. Prostředky z 
veřejných zdrojů (státní příspěvek pro obě Koaly a dotace Hlavního města Prahy) pokrývaly loni jen polovinu našich výdajů. S radostí Vám 
také sdělujeme, že čistý výtěžek naší sbírky ke Dni dětí dosáhl 1,9 milionu korun. Mnohokrát Vám všem za jakoukoli pomoc děkujeme! 
I z desetikorun vznikne velká částka, daruje-li je více lidí.

číslo 2/2025číslo sbírkového účtu: 151151156/2010 

Také psychické týrání dětí je trestné, tím spíš, když hrozí trvalé následky. Ale stát, který děti svými zákony a rozhodnutími týrá,  
to neřeší. Kromě svěřování dětí do péče rodiče, u kterého nechtějí být a kde psychicky strádají (opakovaně jsme o těchto otřesných 
případech informovali v našich zpravodajích č. 1/22, 2/21, 1/20, 1/19, 2/18, 1/17, 2/16 a 1/16 – viz https://www.sood.cz/zpravodaje/), 
jsme zaznamenali další typ tzv. systémového týrání:

K  malému zlepšení 
s  účinností od 21. 8. 
2025 došlo, protože 
díky poslaneckému ná-
vrhu byla přijata nove-

la zák. č. 292/2013 Sb. o zvláštních řízeních 
soudních (§ 452 odst. 2), která umožňuje, 
aby soud svěřil i dítě mladší 4 let do za-
řízení pro děti vyžadující okamžitou po-
moc, není-li možné zajistit péči fyzické 
osoby. Problém je ale v  tom, že naprostá 
většina těchto zařízení je stále plně obsa-
zena, a vhodných fyzických osob je také 
nedostatek. A tak se i malé děti ponecháva-
jí v naprosto nevyhovujících a ohrožujících 

podmínkách. Plné jsou i dětské domovy, 
diagnostické a výchovné ústavy. Na uvolně-
ní místa v nich se čeká týdny i měsíce, takže 
děti, u kterých bylo rozhodnuto, že se pře-
mísťují z  Koaly do dětského domova, zů-
stávají stále u nás. A pokud se místo uvolní,  
je často ještě ten den obsazeno. Například 
naposledy od nás odešli tři sourozenci do 
pěstounské péče k babičce, a ještě ten den 

PŘÍPAD č. 1 – ROČNÍ HOLČIČKA
Počátkem června 2024 jsme do Koaly přijali 
skupinu sourozenců ve věku od 7 měsíců  
do 13 let. Matka dětem slibovala, že si je 
už brzy vezme domů. Od počátku prosince 
2024 ale s  nimi úplně přerušila kontakt. 
Všichni sourozenci měli mezi sebou 
velmi silné citové vazby a citové vztahy 
navázali i ke  svým dvěma „tetám“, které 
se o ně střídavě po týdnu nepřetržité péče 
v  samostatném bytě - plně na principech 
rodinné péče - staraly. 
Po osmiměsíčním pobytu v  Koale, kde 
všechny děti výborně prospívaly a byly 
veselé a spokojené, podal OSPOD návrh na 
umístění nejmladší holčičky do přechodné 
pěstounské péče.
Soudkyně návrhu vyhověla. V odůvodnění 
svého rozhodnutí cituje z našeho vyjádření, 
že mezi všemi sourozenci je velmi silná 
citová vazba, že všichni v Koale výborně 
prospívají a že navrhovaný postup by 
nezletilou těžce traumatizoval. Ve svém 
rozhodnutí paní soudkyně mj. uvádí: 
„Navrhovatel svým návrhem a doloženými 
listinami dostatečně osvědčuje vážnou obavu, 
že další setrvání v zařízení pro děti vyžadující 
okamžitou pomoc není v  zájmu nezletilé. 
Navrhovatelem navržená pěstounka na 
přechodnou dobu je dlouholetou pěstounkou 
s rozsáhlými zkušenostmi.“ 
Bylo to poprvé, kdy soud tzv. rychlým 
předběžným opatřením odebral dítě z Koaly. 
Když děti odcházely do náhradních rodin, 
vždy probíhalo seznamování nejprve 
v  Koale, poté vycházky a krátkodobé 
návštěvy v  novém domově, a teprve, když 
si dítě na nové prostředí a nové pečovatele 
zvyklo, přešlo do trvalé náhradní rodinné 
péče. V  případě přechodné pěstounské 

péče je ale nutné dítě předat okamžitě, bez 
předchozího seznámení, jako nějakou věc.
Po měsíci pěstounka na úřadě uvedla, že 
už to „hnedle nedává“, že holka pořád 
brečí. Prý už měla 11 dětí, ale nic takového 
ještě nezažila. 
PŘÍPAD č. 2 – DVOULETÁ HOLČIČKA 
A TŘÍLETÝ CHLAPEC
Koncem roku 2024 byli soudem do Koaly 
umístěni sourozenci ve věku jednoho a dvou 
let. Soud na návrh OSPOD vydal v září 2025 
(tedy po tři čtvrtě roce) předběžné opatření, 
kterým se obě děti svěřují do přechodné 
pěstounské péče. 
Jak těžce děti útlého věku toto náhlé vytržení 
ze známého prostředí a od známých osob 
prožívají, je patrno ze záznamu, který 
pořídila sociální pracovnice Koaly:
„Dne x. 9. 2025 došlo k  předání tříletého 
Daniela a jeho dvouleté sestry do přechodné 
pěstounské péče. Děti pěstounku neznaly. 
Pěstounka se k  dětem chovala klidně 
a vstřícně. Ačkoli děti byly na předání 
připravovány, situace pro ně byla velmi 
náročná. Předání u vozidla probíhalo velmi 
emotivně. Daniel nejprve běžel ke služebnímu 
autu, avšak poté, co zjistil, že pojede autem 
pěstounky, propukl v  silný pláč, začal  
se vztekat a utíkal zpět k budově Koaly. Kopal 
kolem sebe, a ani přes nabídnutou hračku  
a čokoládu nebylo možné ho zklidnit. 
Nakonec se jej podařilo posadit do 
autosedačky, avšak stále silně plakal  
a křičel, že chce zůstat u „tety“. Jeho dvouletá 
sestra byla v šoku, plakala, zadržovala dech 
a odmítala se nadechnout. V náručí „tety“ se 
částečně zklidnila, ale při pokusu o posazení 
do auta opět propukla v pláč. 
Ti, kteří o dětech rozhodují, zřejmě nevědí 
nic o teorii tzv. rané citové vazby, která 

vzniká kolem 7. měsíce věku. Nevědí nebo 
nechtějí vědět nic o tom, že v Koale o děti 
pečují v  samostatných bytech, tak jako 
v rodině, dvě stabilní „tety“, které se střídají 
po týdnu nepřetržité péče ve dne v noci. Děti 
k nim spontánně navazují pevnou citovou 
vazbu, bývají veselé a spokojené, a vyvíjejí 
se tak, jako v běžné rodině. 
Všechny výzkumy v  oblasti psychiky dětí 
potvrzují, že náhlé oddělení dítěte útlého 
věku od pečující osoby vede k poruchám 
citové vazby, což může způsobit celoživotní 
problémy v mezilidských vztazích. 
Podle studie Bowlbyho teorie vazby 
(John Bowlby, 1969) dochází k těžkým 
psychickým následkům, pokud dítě  
v raném věku zažije náhlé a nepřipravené 
odloučení od pečovatelů. 
Proč pěstounka z  prvního případu neměla 
problémy s  ostatními dětmi, je snadno 
vysvětlitelné. Zřejmě šlo o děti tak malé,  
že se citová vazba ještě nevytvořila, anebo 
z  tak závadného prostředí, že nebyly 
podmínky pro její vytvoření.  
Přitom typ péče, který poskytují Klokánky  
a obě naše Koaly, obdivovaly četné 
zahraniční návštěvy.  
Například paní Paola Riva Gapany, 
zástupkyně ředitele Mezinárodního institutu 
práv dítěte se sídlem v  Sionu (Švýcarsko), 
napsala: „Měli jsme možnost navštívit tři 
Klokánky. Je to velmi zajímavý a vhodný 
model péče. Systém Klokánek plně respektuje 
Úmluvu o právech dítěte, zvláště nejlepší 
zájem dítěte. Neviděla jsem tak vysokou 
úroveň alternativní péče v mé vlastní zemi 
Švýcarsku. Doufám, že v nejlepším zájmu dětí 
žijících v  Klokánku a dalších zranitelných 
dětí bude tento model v  budoucnosti znovu 
podpořen. Sion, 22. listopadu 2011“

Rozhovor s Marií Vodičkovou

pokračování na str. 2

pokračování na str. 3

Když děti týrá stát

Zlepšila se od našeho 
posledního rozhovoru 
aspoň trochu situace 
ohrožených dětí u nás?



l V roce 2024 bylo v našich zařízeních pro děti vyžadující okamžitou pomoc umístěno celkem 53 dětí ve věku od 10 dnů do 17 let (Koala 
Kbely – 29 dětí - kapacita 12 míst, Koala Janovice – 24 dětí - kapacita 4 místa, od 10. 9. 2024 navýšena na 8 míst), z toho 10 dětí bylo  
ve věku do 3 let. Nově přijato bylo 35 dětí, 18 dětí přešlo z roku 2023, v průběhu roku odešlo 32 dětí.
l Na žádost OSPOD byly přijaty 2 děti, na žádost rodičů 13 dětí, z  toho v 7 případech došlo ke změně na předběžné opatření,  

na vlastní žádost bylo přijato 1 dítě a 19 dětí bylo přijato na základě předběžného opatření soudu.
l Celkem 3 děti byly přijaty z důvodu týrání, 22 dětí pro velmi špatnou a zanedbanou péči, 3 děti z důvodu bytové nouze, 3 děti  

pro neshody s rodiči, 2 děti pro výchovné problémy, 1 dítě z neúspěšné a zrušené pěstounské péče a 1 dítě z důvodu hospitalizace 
matky samoživitelky.

l V průběhu roku 2024 odešlo 32 dětí, z toho 9 dětí se vrátilo domů, 4 děti přešly do pěstounské péče (z  toho dvě k příbuzným),  
1 dítě bylo umístěno do přechodné pěstounské péče, 11 dětí bylo přemístěno do dětského domova, 4 děti do diagnostického ústavu, 
2 děti do výchovného ústavu a 1 chlapec ukončil pobyt zletilostí a odešel do Domu na půl cesty.

l V roce 2024 proběhlo na SOOD celkem 364 asistovaných styků mezi rodiči a dětmi, které se týkaly 15 dětí, a 24 asistovaných předávání, 
která se týkala 1 dítěte. Ve 13 případech se jednalo o asistovaný styk s otcem a ve 2 případech s matkou.

l Potřebným rodinám jsme v roce 2024 poskytli nevratné příspěvky ve výši 60 000 Kč a bezúročné půjčky ve výši 190 000 Kč. 
l Pokračovali jsme ve spolupráci s Potravinovými bankami v Praze a v Ostravě, zúčastnili jsme se 2 Potravinových sbírek celkem  

ve 3 obchodech (Billa, Albert, Lidl), a poskytli jsme potravinovou a materiální pomoc včetně hygienických potřeb a ošacení stovkám 
rodin v nouzi. 

Zpráva o činnosti SOOD za rok 2024

Pavel Beránek

Příjmy a výdaje SOOD za rok 2024
PŘÍJMY (zaokrouhleno na celé koruny):
čistý výtěžek sbírky 	 5 293 593 Kč 
ostatní dary přijaté na běžné účty obou Koal 	 962 900 Kč 
státní příspěvek (Koala Kbely – 5 499 384 Kč,  
Koala Janovice – 2 493 348 Kč) 	 7 992 732 Kč 
dotace MHMP (Koala Kbely a asistované styky) 	 1 201 000 Kč 
příspěvky (výživné) od rodičů + přídavky na děti 	 184 795 Kč 
splátky poskytnutých půjček 	 276 000 Kč 
příjmy celkem: 	 15 911 020 Kč
v pokladně a na účtech bylo ke dni 31. 12. 2023 k dispozici 	 1 175 400 Kč 

VÝDAJE (zaokrouhleno na celé koruny): 
kancelářské potřeby 	 38 584 Kč 
nájemné vč. energií (obě Koaly a pobočky Praha,  
Ostrava a Dubí) 	 3 304 436 Kč 

příspěvky na výživu a zajištění bydlení ohrožených dětí 	 60 000 Kč 
půjčky potřebným rodinám 	 190 000 Kč 
telefony, internet, poštovné 	 179 746 Kč
účetní služby vč. auditu 	 212 559 Kč
ostatní služby (školení, pověřenec GDPR,  
údržba budov a další) 	 449 736 Kč 
mzdové náklady vč. odvodů 	 9 350 551 Kč 
cestovní náklady (doprovod dětí,  
převzetí a rozvoz potravinové pomoci) 	 186 574 Kč
ostatní provozní výdaje obou Koal (potraviny, ošacení  
a další potřeby pro děti, škola, prázdninové pobyty a další) 	 1 853 675 Kč 
Pojištění, bankovní poplatky a jiné poplatky 	 16 814 Kč
výdaje celkem: 	 15 842 675 Kč 

 v pokladně a na účtech bylo ke dni 31. 12. 2024 k dispozici 	 1 243 745 Kč

jsme přijali pět dětí. Vzhledem k tomu, že šlo 
o sourozence, mohli jsme přijmout dvě děti 
nadstav, takže teď je v Koale Kbely 14 dětí. 
Situace ohrožených dětí u nás je tedy nadá-
le tragická. Počet utýraných dětí se v roce 
2024 oproti roku 2023 zvýšil o 100 % – ze 
čtyř dětí, zemřelých v důsledku týrání nebo 
jiného špatného zacházení, na osm. Výraz-
ně se zhoršily i všechny ostatní ukazatele 
(počty týraných a zanedbávaných dětí, 
hospitalizací, poškození zdraví). Obávám 
se, že statistika za rok 2025 bude ještě horší.
A dělá stát něco pro to, aby se zvýšila kapa-
cita zařízení pro děti vyžadující okamžitou 
pomoc?
Bohužel nedělá pro to vůbec nic. Příslušní 
úředníci na MPSV, které má sociálně právní 
ochranu v  gesci, trpí utkvělou představou, 
že umístění dětí do ústavů, jak nazývají 
Koaly i Klokánky, je těžce poškozuje, a že 
jediným vhodným náhradním prostředím 
pro ohrožené děti je péče fyzické osoby, 
nejlépe vlastní rodiny. Přitom od zahájení 
jejich tzv. Transformace péče o ohrožené 
děti v  roce 2009 do konce roku 2024, 
tj. během posledních 16 let, bylo podle 
statistiky MPSV v České republice utýráno 
ve vlastních (a ve třech případech  
v náhradních) rodinách 106 dětí (!),  
a počty dětí týraných, zneužívaných  
a zanedbávaných se od roku 2009 zvýšily 
o víc než 100 % (ze 4  447 odhalených 
případů v  roce 2009 na 10  155 v  roce 

2024), a v náhradních rodinách téměř 5x  
(4,7 x - z 97 v r. 2009 na 460 v r. 2024). 
Hlavním cílem této Transformace bylo co 
nejvíc snížit počty míst v  zařízeních a co 
nejvíc rozvinout pěstounskou péči, zejména 
tu přechodnou. První cíl se podařilo splnit 
dokonale - razantním snížením financování 
Klokánků v  roce 2013 a omezením počtu 
míst v  jednom zařízení pro děti vyžadující 
okamžitou pomoc (což jsou naše Koaly  
i Klokánky) na nejvýše 20, tj. maximálně 
5 bytů po 4 dětech, stát zlikvidoval víc než 
polovinu kapacity Klokánků z  původních 
šesti stovek míst, snížil počty míst v ústavních 
zařízeních a s  účinností od 1. 1. 2025  
zrušil kojenecké ústavy. 
A dalo by se to nějak napravit?
Ano, stačilo by novelizovat zákon o 
sociálně-právní ochraně dětí tak, aby 
se neomezovala kapacita zařízení 
pro děti vyžadující okamžitou pomoc 
v  těch případech, kdy jsou provozována 
v bytovém domě a péče o nejvýše čtyři děti 
probíhá v samostatných bytech I. kategorie. 
Vždyť i v  panelácích a jiných bytových 
domech bývá víc než dvacet dětí. Některé 
Klokánky, které ještě zbyly, i Koala 
v  Janovicích, mají až 12 samostatných 
bytů. Ale k  jejich novému zprovoznění  
a vybavení by stát nebo samospráva zřejmě 
musely poskytnout finanční prostředky. Jen 
ze státního příspěvku, který pokrývá sotva 
polovinu nákladů provozu těchto zařízení 
a z  darů veřejnosti by to nebylo možné. 
Vzhledem k  současné krizové situaci při 

umísťování ohrožených dětí by to určitě 
byly vhodně vynaložené prostředky.
To určitě. A jak to vypadá s tím druhým cílem 
Transformace péče o ohrožené děti?
Druhý cíl transformace se nepovedl 
vůbec. Pěstounských rodin, včetně těch 
přechodných, je naprostý nedostatek. 
Zřejmě proto stát neustále snižuje 
své požadavky na jejich kvalitu.  
Je neuvěřitelné, že pěstouni ani osoby, 
které o děti pečují v  době dovolené nebo 
nemoci pěstounů, nemusí mít čistý rejstřík 
trestů. Jen v  případě těch nejtěžších 
zločinů, vyjmenovaných v § 23e odst. 1  
zák. č. 359/1999 Sb., např. vražda, sexuální 
trestné činy, obchodování s  lidmi, musí 
být tato odsouzení zahlazena. Přitom 
zákonná lhůta pro zahlazení i těchto zločinů 
je poměrně krátká – 10 let, jen v případě 
odsouzení k výjimečnému trestu 15 let. 
Zákon tedy umožňuje, aby se po zahlazení 
odsouzení mohl stát pěstounem i vrah 
nebo sexuální násilník.
A aby toho nebylo málo, s  účinností od 
počátku příštího roku, tj. od 1. 1. 2026, 
se výrazně omezuje trestnost neplnění 
vyživovací povinnosti - jen na případy,  
kdy je oprávněná osoba v  důsledku 
neplacení alimentů vydána nebezpečí 
nouze, a trestní sazba se snižuje ze tří let  
na nejvýše dva roky odnětí svobody.
Neuvěřitelné. Děkuji za rozhovor a držím pal-
ce, ať se co nejdřív situace ohrožených dětí u 
nás zlepší.

Rozhovor s Marií Vodičkovou
pokračování ze str. 1



Tabulka č. 1 - Vývoj celkem zjištěných případů a následků týrání, zneužívání a zanedbávání dítěte (zdroj: https://www.mpsv.cz/web/cz/statistiky-1)

Tabulka č. 2 - Vývoj celkem zjištěných případů a srovnání jejich výskytu v náhradních rodinách (NRP) a v ústavní výchově vč. ZDVOP (ÚV) (zdroj: https://
www.mpsv.cz/web/cz/statistiky-1)

Bohužel stát nejenže tento typ péče 
nepodpořil, ale během následujících tří 
let podstatným zhoršením financování a 
snížením počtu míst v jednom zařízení na 20 
přes polovinu míst v Klokánkách zlikvidoval.

Až do roku 2012 platilo, že rodinná 
péče v zařízeních pro děti vyžadující 
okamžitou pomoc (kterou v  té době 
poskytovaly jen Klokánky) má 
přednost před ústavní výchovou, a 
děti (od narození až do 18 let) tam 
mohly zůstat, dokud bylo potřeba 

- tj. dokud se nemohly vrátit domů, nebo 
dokud se pro ně nenašla trvalá náhradní 
rodina, příp. až do zletilosti. Od roku 
2013 ale MPSV prosadilo omezení pobytu 
v  těchto zařízeních jen na šest měsíců, 
pokud soud výjimečně pobyt neprodlouží. 
Pochopí to někdo?

Jak je možné, že stát nijak nechrání ty, kteří 
si sami nedokáží pomoci a nekontroluje, jak 
je o osoby, na které jsou vypláceny dávky  
na péči, postaráno? Kolika utrpení by byl 
chlapec ve druhém případě ušetřen, kdyby 
zůstal v ústavní péči?
Jak je možné, že v prvním případě policie celý 
měsíc monitorovala týrání jedenáctiletého 
chlapce? Jako důkaz by jistě postačilo 
mnohem kratší sledování. Nedopustila se 
tím sama policie trestného činu nepřekažení 
trestného činu podle § 367 trestního zákoníku, 
kterého se dopustí ten, kdo se hodnověrným 

způsobem dozví, že jiný páchá trestný 
čin týrání svěřené osoby (§ 198 tr. zák.),  
a páchání tohoto trestného činu nepřekazí?
Jak je možné, že ve druhém případě nebylo 
jednání rodičů posouzeno jako pokus  
o vraždu, nebo že alespoň nebyl uložen 
trest při horní hranici sazby trestného činu 
týrání svěřené osoby (§ 198), která činí osm 
let - pokud byla způsobena těžká újma na 
zdraví nebo čin byl spáchán zvlášť trýznivým 
způsobem nebo byl páchán po delší dobu, 
když v tomto případě byly splněny všechny 
tři podmínky?

Pokusíme se na tyto otázky získat odpovědi 
od příslušných ministerstev.
Na závěr si dovolujeme uvést odkaz  
na blog Marie Vodičkové s názvem Lidi, 
chovejte se jako zvířata, alespoň ke 
svým dětem - https://blog.idnes.cz/vodickovamarie/
lidi-chovejte-se-jako-zvirata-alespon-ke-svym-detem.
Bg18100235 

(Ale pevně věříme, že báseň lorda Byrona 
na konci blogu, velmi nelichotivá vůči 
lidské rase, se většiny lidí netýká.)

Dne 15. 5. 2025 zveřejnilo MPSV statistiku 
týraných, zanedbávaných a zneužívaných 
dětí včetně statistiky náhradní rodinné péče 
za rok 2024 (viz https://www.mpsv.cz/
statistiky-1). Jak vyplývá z níže uvedených 
tabulek, loňský rok byl úplně nejhorší 
v historii ČR, a to jak v počtech týraných, 

utýraných a zanedbávaných dětí (oproti 
loňsku se počet utýraných dětí zvýšil o 
100 % ze čtyř na osm), tak v počtech dětí, 
které z  přechodné pěstounské péče byly 
předány do ústavu nebo do ZDVOP – z 21 
v roce 2023 na 40 v roce 2024. V loňském 
roce byl rovněž zachycen největší počet 

dětí týraných, zanedbávaných a jinak 
ohrožených v náhradních rodinách (celkem 
460) a největší počet dětí s dalšími následky 
týrání a zanedbávání (hospitalizace, tělesné 
poškození). MPSV ale bohužel nedělá nic 
pro to, aby se situace ohrožených dětí u nás 
zlepšila. 

1) Jeho místo bylo v chodbě na holé podlaze. Tam jedenáctiletý mentálně postižený chlapec i přespával. 
Matka a otčím ho přehlíželi, mluvili na něho pouze v nezbytných případech, většinou bez oslovení a větami typu „zkus chc*t nebo sr*t,  
a chcípneš!“ Zbytky jídla mu dávali ve špinavé misce na zem a k pití dostal maximálně půl litr vody na den. Snášet musel i bití, a to také od své 
o dva roky starší sestry - opakovaně jej kopala do obličeje, šlapala mu na prsty, anebo mu nohou přitlačovala hlavu k zemi. Policie dění v bytě 
měsíc monitorovala pomocí skryté kamery. Nahrávky ukazují na naprosto surové a bezcitné chování obviněných k postiženému synovi.
Z důvodu podvýživy a mnohačetných zranění včetně zlomeniny stehenní kosti, kdy se hoch nedokázal postavit na nohy a přemísťoval  
se pouze pomocí horních končetin, musel být hospitalizován v nemocnici (kráceno). Zdroj: Novinky.cz: https://www.novinky.cz/clanek/krimi-k-postizenemu-
synovi-se-chovali-hur-nez-ke-zvireti-za-tyrani-ceka-dvojici-z-plzne-soud-40547900 
2) Jen hodiny dělily od jisté smrti mladého mentálně postiženého muže, kterého nechali jeho vlastní rodiče bez jakékoli péče téměř 
zemřít hladem. Když mladíka záchranáři našli, vážil jen něco málo přes 30 kilogramů a teplota mu klesla jen na 24 stupňů. 
Bezcitné matce za týrání potvrdil ve čtvrtek odvolací Krajský soud v Brně trest 3,5 roku za mřížemi, otce už dříve justice potrestala 33 měsíci 
žaláře. O mentálně postiženého syna, který se po dovršení plnoletosti vrátil domů z ústavu, „pečovali“ rodiče v bytě v centru Brna 
od listopadu 2011 do poloviny března 2012. Vzali mu veškeré prostředky, které dostával v rámci invalidního důchodu. Nedávali mu 
téměř žádné jídlo, takže jeho organismus nebyl už schopen udržovat základní životní funkce. Svého syna si všímali, jen když mu nadávali, 
případně ho bili násadou od smetáku, a když za něj brali peníze. Mladík vzhledem ke svému postižení nebyl schopen si sám jídlo obstarat. 
Kvůli podvýživě u něj postupně došlo ke svalové atrofii a mladík byl schopen už jen bezmocně ležet. Pokud by nepřišla pomoc záchranářů, 
mladý muž by zemřel. Nelze to označit nijak jinak než týrání (kráceno). Zdroj: Novinky.cz: https://www.novinky.cz/clanek/krimi-postizeneho-syna-rodice-temer-
umucili-k-smrti-hladem-soud-je-poslal-do-vezeni-225064

Když děti týrá stát
pokračování ze str. 1

Statistika ohrožených dětí za rok 2024 

Zprávy z tisku:

JAK JE TO MOŽNÉ?

Rok 2009 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024
Zjištěno případů 

celkem - v NRP - v ÚV 4 447 - 97 - 61 9 433 - 431 - 189 9 416 - 393 - 227 8 929 - 297 - 215 9 178 - 337 - 187 9 253 - 328 - 207 7 539 - 267 - 175 7619 - 293 - 223 8 495 - 319 - 210 9 353 - 387 - 232 10 155 – 460 
- 287

Z toho týrání 
celkem - v NRP - v ÚV 1 152 - 17 - 2 1 754 - 66 - 31 1 613 - 65 - 31 1 544 - 43 - 26 1 497 - 58 - 11 1 470 - 64 - 21 1 316 - 53 - 23 1271 - 55 - 39 1503 - 45 - 33 1 666 - 68 - 31 2 056 – 98 - 34

Z toho pohlavní zneužívání 
celkem - v NRP - v ÚV 816 - 35 - 33 745 - 30 - 29 780 - 53 - 70 729 - 27 - 60 720 - 37 - 47 751 - 42 - 49 620 - 27 - 38 712 - 40 - 51 858 - 36 - 38 920 - 39 - 31 908 – 57 - 48

Z toho dětská pornografie 
celkem - v NRP - v ÚV 14 - 0 - 0 57 - 0 - 1  66 - 2 - 3 119 - 1 - 1 151 - 2 - 6 114 - 5 - 0 73 - 8 - 4 100 - 2 -3 127 - 7 - 5 96 - 2 - 2 196 – 5 - 4

Z toho dětská prostituce 
celkem - v NRP - v ÚV 4 - 0 - 0 15 - 0 - 4  23 - 2 - 2  9 - 1 - 1 2 - 0 - 0 8 - 0 - 1 5 - 0 - 0 8 - 0 - 3 22 - 0 - 2 10 – 2 - 3 133 – 1 - 4

Z toho zanedbávání 
celkem - v NRP - v ÚV 2 461 - 45 - 26 6 862 - 335 - 124 6 934 - 271 - 121 6 528 - 225 - 127 6 808 - 240 - 123 6 910 - 217 - 136 5 525 - 179 - 110 5 528 - 196 - 127 5 985 - 231 - 132 6 661 - 276 - 165 7 043 – 299 - 197

Rok 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024
Počet celkem zjištěných případů 4 447 5 787 6 642 7 525 7 527 8 478 9 433 9 416 8 929 9 178 9 253 7 539 7 619 8 495 9 353 10 155

Úmrtí 3 5 4 6 10 6 13 9 6 6 9 3 6 6 5 4 5 4 8
Hospitalizace 105 121 122 190 197 225 183 192 240 187 198 178 197 203 173 186 218 147 265

Tělesné poškození 42 58 76 75 76 85 88 144 96 104 140 93 85 102 91 91 93 101 162
Posttraumatická stresová porucha 242 286 454 416 517 378 668 922 667 315 241 107 109 135 69 151 149 148 242

Těhotenství 34 41 54 30 24 33 36 47 37 40 51 37 54 42 45 28 31 35
Nutnost poskytnutí psychologické pomoci Nesledováno 1 775 1 860 1 644 1 941 1 701 1 687 2 174 2 314 2 648 3 031



SUDOP  GROUP  a.s. (200 000  Kč), SPOLEK HELPING DOLLS (100 000 Kč),VR SPEDO  s.r.o. (80  000  Kč), paní Blanka  MOTEJLOVÁ  (50  000  Kč), 
NEMOCNICE VALTICE s.r.o. (50 000 Kč), paní Miloslava PROCHÁZKOVÁ - AVANTI (50 000 Kč), paní Dagmar MAČUGOVÁ (30 000 Kč), M+H, MÍČA 
A HARAŠTA s.r.o. (30 000 Kč), pan Jaroslav MATŮŠŮ (25 000 Kč), paní Zlata CHOTTOVÁ (20 000 Kč), ISOLIT-BRAVO, s.r.o. (20 000 Kč), SELEKTA 
PACOV, a.s. (20 000 Kč), pan Ing. Petr ŠEC (20 000 Kč), paní JUDr. Eva ŠIMKOVÁ (20 000 Kč), pan Ruslan MALYMON (19 999 Kč), DARUJ KVĚTINY, s.r.o. 
(18 000 Kč), SKY PARAGLIDERS a.s. (15 000 Kč), pan Ing. Milan STRAŠIL (15 000 Kč), pan Allan ŠIMEK (12 500 Kč), pan Ing. Vladimír ŠLENC (11 111 Kč),  
ALERGOLOGIE KARLOV, s.r.o. (10 000 Kč), paní Jana BAKEŠOVÁ (10 000 Kč), pan Ing. Vlastimil BROTÁNEK (10 000 Kč), ENRESS s.r.o. (10 000 Kč),  
paní Jana HRADECKÁ (10 000 Kč), pan Filip CHODOUNSKÝ (10 000 Kč), KAMENOLOM BZOVÁ, a.s. (10 000 Kč), pan Ing. Václav KŘEPELA (10 000 Kč),  
KV.ŘEZÁČ,  s.r.o. (10 000 Kč),  MĚSTSKÁ ČÁST PRAHA – ZLIČÍN  (10 000  Kč),  MĚSTO  BENÁTKY NAD JIZEROU  (10 000 Kč), MĚSTO  ŽELEZNÁ 
RUDA (10 000 Kč), paní Ing. Hana VALDHANSOVÁ (10 000 Kč), V - GRIP s.r.o. (10 000 Kč), VÝSTAVBA SÍTÍ KOLÍN, a.s. (10 000 Kč), paní MUDr. Iva  
SEĎOVÁ (9 000  Kč), paní Petra  DOMINCOVÁ  (8 000  Kč), paní  Ing. Bronislava  RYBÁŘOVÁ  (7 500  Kč), paní Markéta  SCHREIBEROVÁ  (6  900 Kč), 
pan Daniel  GASPAR  (6 000  Kč),  INCYB SOLUTIONS,  s.r.o. (6 000  Kč), pan Tomáš  KOUŘIL  (6 000  Kč), Zlatica  KUCHAROVICOVÁ  (6 000  Kč),   
paní Libuše  NEČADOVÁ  (6  000  Kč), pan Bc. Petr  OUZKÝ  (6 000  Kč),  PODLAHY LIŠKA,  s.r.o. (6 000  Kč), pan Štěpán  TOMÁNEK  (6 000  Kč),   
paní Lilija VORŠILKOVÁ (5 500 Kč), paní Ivanka JEŽKOVÁ (5 400 Kč), AGROSPOL CZECH, s.r.o. (5 000 Kč), ALPRIM CZ, s.r.o. (5 000 Kč), APLEKO, spol. s r.o.  
(5 000 Kč), AUTOJEŘÁBY A SLUŽBY VALÁŠEK  s.r.o.  (5 000 Kč), B-SPLINE,  s.r.o.  (5 000 Kč), DEMONTSTAV  s.r.o.  (5 000 Kč),  paní Elena DUBOVA   
(5 000 Kč), pan Jan GAISLER (5 000 Kč), GUFFO s.r.o. (5 000 Kč), pan Ing. Karel HÁJEK (5 000 Kč), pan Petr HERODES (5 000 Kč), paní Šárka HOLEČKOVÁ  
(5 000 Kč), paní Ing. Dana HORELIČANOVÁ (5 000 Kč), paní Dagmar HROMÁDKOVÁ (5 000 Kč), paní Svatava HUBÁLKOVÁ (5 000 Kč), HUGO STERN, a.s.  
(5 000 Kč), paní MUDr. Olga JEDLIČKOVÁ (5 000 Kč), paní PharmDr. Markéta JIRSOVÁ (5 000 Kč), pan Vítězslav KINCL (5 000 Kč), pan RNDr. Otomar 
KLÍMA (5 000 Kč), pan Ing. arch. LADISLAV (5 000 Kč), paní Jana LANGOVÁ (5 000 Kč), LESY ŠEDIVÝ, s.r.o. (5 000 Kč), paní JUDr. Monika NOVOTNÁ  
(5 000 Kč), OBEC ADRŠPACH (5 000 Kč), OBEC JASENNÁ (5 000 Kč), OBEC STARÝ VESTEC (5 000 Kč), pan Ing. Daniel OREL, POKRÝVKA spol. s r.o.  
(5 000 Kč), paní Věra SUCHÁNKOVÁ (5 000 Kč), pan Marek SUROVÝ (5 000 Kč), paní Věra ŠMÍDOVÁ (5 000 Kč), paní Jana ŠUPOVÁ (5 000 Kč), TESAŘSTVÍ 
ŽAKO, s.r.o. (5 000 Kč), THE BEST STYLE, s.r.o. (5 000 Kč), pan Gustav WILHELM (5 000 Kč), pan Josef ZÍKA (5 000 Kč), paní Milena LAŠŤOVKOVÁ  
(4 800 Kč), pan Ing. Pavel SVĚCHOTA (4 444 Kč), pan Zdeněk ZIKMUND (4 444 Kč), pan Ivan RILLICH (4 194 Kč), paní Léna BORŠKOVÁ (4 000 Kč),  
paní  MUDr. Kamila  ČERNÁ  (4 000  Kč),  pan Ing. Viktor  DIVIŠ  (4 000  Kč), paní Ludmila a pan Jiří KRAHULOVI (4  000  Kč),  pan Štefan  PAULENDA   
(4 000 Kč), pan Libor TUPEC (4 000 Kč), pan Ing. František KOMÍN  (3 600 Kč), pan Miroslav MAŠEK  (3 600 Kč), pan Ing. Aleš BARABAS  (3 500 Kč),   
pan Karel  BRLÍK  (3 500  Kč), EKOMAZIVA  s.r.o. (3 500  Kč),  paní Ing. Ludmila BRODSKÁ  (3 333  Kč),  pan Jaroslav  DĚDEK, CSc.  (3 333  Kč),  
TETAX s.r.o. (3 333 Kč), 

NEJVĚTŠÍ DARY PŘIJATÉ V DOBĚ od 1. 5. 2025 do 31. 10. 2025

Zpravodaj Sdružení na ochranu ohrožených dětí, z. s., číslo 2/2025 (vyšlo v listopadu 2025), vydává předsednictvo SOOD se sídlem:  
Na Poříčí 1041/12, Praha 1, 110 00, IČ: 04648293, tel.: 725 999 161, e-mail: sood@sood.cz, www.sood.cz,  
číslo účtu celonárodní dobročinné sbírky SOOD: 151151156/2010

Je nám líto, že pro nedostatek místa můžeme uvést jen dary od 3 000 Kč. Všech darů si velmi vážíme a jsme za ně velmi vděčni. 
I z desetikorun vznikne velká částka, daruje-li je více lidí. Ještě jednou všem našim dárcům moc a moc děkujeme!

AMAKO spol. s r.o., pan Petr BLAHYNKA, pan Miroslav BODLÁK, paní Ludmila BRÝLOVÁ, paní Miroslava BÜRGEROVÁ, pan Mgr. Zdeněk ČÁP, Ph.D., 
paní Jana  DOHNALOVÁ, ELEKTROPŘÍSTROJ  s.r.o., paní Mgr. Andrea  FRYDRYCH,  GYNMD,  s.r.o., paní Ingrid a pan Tomáš  HALBRŠTÁTOVI,  
paní Pavla HEREJKOVÁ, pan Filip HOUF, HSE PROFI & CONZULTING, s.r.o., pan David CHOVANEC, pan Michal JEHLÁŘ, paní MUDr. Dana JEŽKOVÁ, JL5 spol. s r.o.,  
paní Ing. Ivana  JOUZOVÁ, paní  Bronislava  JUDASOVÁ, paní Elena  JULÁKOVÁ, paní Jarmila  JURÁSKOVÁ, pan Václav  KORN,  pan Jindřich  KOUBÍK,  
pan Radim KOUTŇÁK, pan Filip KOZÁK, paní Marcela a pan Aleš KRÁKOROVI, paní Pavlína KRAMERIUSOVÁ, pan David KRIEGLER, paní Jitka KROBOVÁ, 
paní Renata KUBALOVÁ, LAMPRECHT s.r.o., pan Milan LUKEŠ, paní Zdeňka MAR-HAVLÍNOVÁ, paní Judita MATĚJKOVÁ, paní Ivana MOLAVCOVÁ, 
OBEC LUŽEC NAD VLTAVOU, OBEC PODLEŠÍN, paní Ing. Michaela  PADĚLKOVÁ, PRAGOINTER – OCEL  s.r.o.,  paní Ing. Jolana  PRAŽÁKOVÁ,  
paní Ing. Eva SCHNEIDEROVÁ, paní Marcela SIGLOVÁ, SKIPALA s.r.o., SPOJOVACÍ MATERIÁL s.r.o., paní Eva ŠROUBKOVÁ, paní Štěpánka ŠTĚPÁNKOVÁ, 
UNISERVIS HAŠEK, s.r.o., paní Mgr. Radana VADASOVÁ, paní prof. JUDr. Helena  VÁLKOVÁ,  CSc.,  paní Růžena VÍTOVCOVÁ, VTC,  a.s.,  pan Ladislav 
WASSERBAUER, paní Hana a pan Miloslav ZAPLETALOVI a paní Petra ZOULOVÁ.

a dary ve výši 3 000 Kč věnovali:

DĚKUJEME!

 Sídlo a pobočka Praha: Na Poříčí 1041/12, 110 00 Praha 1, Nové Město, IČ: 046 48 293, tel.: 725 999 161, datová schránka: 3eqfwfj, sood@sood.cz, www.sood.cz
 Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc Koala Janovice: Rozvojová zóna 514, 340 21 Janovice nad Úhlavou, kapacita 12 míst, tel.: 735 222 889
 Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc Koala Kbely: Bousovská 742/3, 197 00 Praha 9, Kbely, kapacita 12 míst, tel.: 725 999 161
 Krizová linka pro ženy, které anonymně porodily mimo zdravotnické zařízení a nemohou využít babybox (anonymní převzetí novorozence  

a jeho předání do porodnice): 725 999 161
 Pobočka Dubí, Pozorka, okr. Teplice tel.: 725 999 162 (potravinová a materiální pomoc, sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi)
 Pobočka Smržovka, okr. Jablonec nad Nisou tel.: 724 667 635 (potravinová a materiální pomoc)
 Pobočka Ostrava: Ostrava, Přívoz, Nádražní 171, 702 00, tel.: 773 746 454 (potravinová a materiální pomoc)
 Statutární orgán: předsednictvo - Lydia Blažková, Miloslava Procházková, Marie Vodičková
 Předsedkyně SOOD: Marie Vodičková

ZÁKLADNÍ INFORMACE O SDRUŽENÍ NA OCHRANU OHROŽENÝCH DĚTÍ

Číslo sbírkového účtu 

151151156/2010

Auditorská společnost 22HLAV s.r.o. provedla audit účetní závěrky organizace Sdružení na ochranu ohrožených dětí, z. s. za rok 2024 a dospěla  
k tomuto závěru:
Podle našeho názoru účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv organizace Sdružení na ochranu ohrožených dětí, z.s.  
k 31.12.2024 a nákladů a výnosů a výsledku jejího hospodaření za rok končící 31.12.2024 v souladu s českými účetními předpisy.

Výrok nezávislého auditora:

Děkujeme také Vám, kteří nás podporujete internetovými nákupy s pomocí GIVT. Jedná se o charitativní projekt, do něhož 
je zapojeno přes dva tisíce obchodů. Spočívá v tom, že tyto obchody, mezi nimiž je většina těch největších a nejznámějších,  
za každý nákup prostřednictvím GIVT zaplatí GIVTu nejčastěji 0,5 – 5 % z ceny nákupu - za to, že jim takto získává zákazníky. 
GIVT pak peníze zašle vybrané organizaci. Nákup prostřednictvím GIVT je velmi jednoduchý, stačí zadat www.givt.cz, vyhledat 
obchod, vyhledat nebo do okénka napsat jméno organizace, kterou chcete podpořit, a zahájit nákup. Budeme samozřejmě rádi, když 
si vyberete Sdružení na ochranu ohrožených dětí. Zatím jsme z 80 internetových nákupů získali celkem 8 300 Kč.

DĚKUJEME!


